

9.13  
WEDNESDAY  
傳道書  
5:8-6:7

我的看法是：美好的人生不如在上帝所賜短暫的一生中吃喝，享受  
在太陽底下辛勞得來的成果；這是人的命運。如果上帝賜給人產業財  
富，讓他享受，他就應當接受並享受勞碌的成果。這是上帝的恩賜。  
既然上帝讓他快樂，他不必因為人生的短暫而憂慮。（傳5:18-20）

## 喜樂與盼望的活

傳道書提到，為了名利汲汲營營是很空虛的事，因為人若離世，這些事物都帶不走，那人生究竟有什麼好執著呢？於是智者認為，可以心安理得分享生命中的感動，踏實工作並得到相應的勞動成果，這就是最好的事情了。

這樣的願望起來很簡單，但在我們庸庸碌碌的日常裡，每個人都拼命認真工作，因為大家都想還清債務、買得起房子和車子；每個孩子都努力讀書、補習，因為大家都想進好學校、在考試中取得優異排名。然而努力就會有回報嗎？一定要做到某些事才能算成功？而我們會就此滿足嗎？

事實是，人若活在快節奏、高壓與競爭的日常，往往會衍生許多問題，例如嫉妒與虛榮、排擠與霸凌、憂鬱與壓抑等等。因此，傳道書的勸勉越發珍貴：凡事只要問心無愧去行，無論成果如何，願我們深知其中都有上主的美意，願我們仍有心思領略生活中的點滴感動與感恩，願我們能踏實而知足，也活出喜樂和盼望。

## 台中一中園遊會爆族群歧視風波 立委籲制定反歧視法



台中一中傳出歧視原住民族與衍生霸凌事件，立委Saidhai Tahovecahe（伍麗華）於5月3日召開記者會呼籲支持制定《反歧視法》，內政部長林右昌表示將在明年將草案送進立法院。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

看顧人的上主，我渴望活出有喜樂與盼望的生命，求祢幫助我。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。